Arbeitsblatt 2 : Die ungleichen Brüder (Textabschnitt 1)
( Lest den Text und sagt dann,  warum die beiden Brüder ungleich sind.  Die Tabelle kann euch dabei helfen. 

	Der ältere Bruder 
	Der jüngere Bruder 

	Zeile (        ) 


	Zeile (      ) 

fand seine Geschäftspartner im Osten

	Zeile (        ) 

wollte viel in der Firma ändern
	Zeile (      ) 



	Zeile (        ) 


	Zeile (      ) 

bekam den kleineren Teil der Firma

	Zeile (       ) 

  bekam Hilfe
	Zeile (     ) 



	Zeile (      ) 


	Zeile (     ) 

musste alte Rechnungen bezahlen

	Zeile (      ) 

hatte Glück
	Zeile (      ) 



	Zeile (     ) 


	Zeile (    )  Seine Leute wurden nicht dick und reich.


1 	Es waren einmal zwei Brüder, die nach dem Tod der Eltern eine sehr kranke Firma erbten. 


Schon bald stritten sie sich über die richtige Firmenpolitik, weil der jüngere Bruder die Geschäftspartner im Osten suchte und fand, und der ältere Bruder seine Geschäftspartner im Westen suchte und fand. Der Jüngere wollte wenig ändern, während der andere


5 	Bruder viel ändern wollte. Deshalb teilten sie die Firma auf. 


 	Der Ältere hatte Glück. Er bekam den grö(eren Teil der Firma. Er hatte viele Freunde, die ihm halfen und Geld gaben. Er und seine Leute wurden dicker und dicker und reicher und reicher. 


Der jüngere Bruder hatte Pech. Er bekam den kleineren Teil der Firma. Er hatte keine Freunde, die ihm halfen.  Im Gegenteil : Er musste noch alte Rechnungen bezahlen. Er


und seine Leute wurden nicht dick und reich. Seine Leute waren unglücklich und unzufrieden, aber niemand durfte das laut sagen. Kritisieren und schimpfen waren nicht erlaubt.                                 


Nach : Die ungleichen Brüder,  Forum DAF, Sommer, 1993.
































